

泰国大选反对党崛起

土耳其总统选举或面临第二轮投票

14日,泰国和土耳其分别举行大选。泰国选举委员会15日发布国会下议院选举非正式计票结果,同为反对党的远进党和为泰党合计赢得下议院过半数席位。而土耳其总统选举初步结果显示,没有候选人获得逾半数选票,或将进行第二轮投票。



14日,泰国远进党总理候选人皮塔在曼谷一处投票站投票。



14日,“民族联盟”阵营候选人克勒奇达尔奥卢在一处投票站投票。

远进党表现突出

泰国选举委员会主席伊提蓬在15日新闻发布会上说,99.18%的选票已计票完成,非正式结果显示,远进党拿下151席,成为国会下议院第一大党。为泰党紧随其后,获得141席。

由现任副总理兼卫生部长阿努廷领导的自豪泰党以71席位列第三,现任副总理巴维领导的人民国家力量党获得40席。总理巴育所在的泰国人团结建国党获36席,老牌政党民主党获25席。

泰国14日举行国会下议院选举,改选下议院全部500个议席。伊提蓬表示,本次选举投票率超过

75%,选举委员会将在60天内公布正式选举结果。

远进党在此次选举中表现突出,一举拿下首都曼谷33个选区席位中的32席,并在为泰党的传统票仓清迈地区获绝对优势。远进党党魁披塔15日中午在新闻发布会上表示,远进党准备联合为泰党等政党组成联合政府。五个党目前已占下议院308个席位。

新一届国会成立后,国会主席将召集上下两院全部750名议员就各政党推举的总理候选人进行表决,获得上下议院全部议席半数以上的候选人当选总理。

2014年,泰国军方发动政变,

时任陆军司令巴育领导成立全国维持和平秩序委员会,而后出任总理。2019年,巴育经国会选举继续担任总理。今年1月,巴育正式加入泰国人团结建国党,并被该党提名为下届总理候选人。

埃尔多安未过半

据土耳其广播电视总台报道,土耳其境内选民所投票票已完成统计,现任总统埃尔多安得票率49.24%;反对派“民族联盟”阵营候选人克勒奇达尔奥卢得票率45%,第三名候选人奥安得票率高于5%。正式计票结果预计在本月19日由最高选举委员会公布。

土耳其总统任期5年,选举采

用全民直选的两轮投票制。第一轮投票中,如无候选人获得逾半数选票,得票率前两位的候选人参加第二轮角逐。如举行第二轮投票,时间预计为本月28日。

埃尔多安在首都安卡拉面向支持者讲话时说,他获得的选票领先竞争对手。尽管现在还不知道第一轮投票是否已选出总统,但如果土耳其民众选择进行第二轮投票,他也表示欢迎。

克勒奇达尔奥卢呼吁支持者保持耐心,同样称如果举行第二轮投票,他乐于接受并将取得胜利。

土耳其约有6410万注册选民,其中境外注册选民约340万。境外

投票已于本月9日结束。

土耳其14日举行总统和议会选举投票。埃尔多安和克勒奇达尔奥卢等候选人角逐总统职位,24个政党和151位独立候选人争夺大国民议会600个议席。备受选民关注的议题包括经济、地震灾难应对、土境内的叙利亚难民问题等。

议会选举方面,据土耳其广播电视总台新闻频道报道,执政党正义与发展党赢得266个议席,连同盟友政党共赢得超过320个议席。

乌克兰欲组“战机联盟”

俄军首次拦截“风暴之影”巡航导弹



15日,乌总统泽连斯基(右)访问英国,与英国首相苏纳克会面。

乌克兰总统泽连斯基当地时间15日访问英国并会晤英国首相苏纳克,后者承诺英方向乌克兰提供数以百计防空导弹和远程攻击无人机。乌方称,对组建跨国“战机联盟”感到乐观。但俄罗斯方面回应说,英国向乌克兰加码军援将使整体局势“变得复杂得多”。

英为乌培训飞行员

英国率先向乌克兰提供西方主战坦克,也是首个向乌克兰提供远程巡航导弹的国家。泽连斯基到访前,英国政府11日宣布将向乌

克兰提供“风暴之影”巡航导弹,射程超过250公里。

泽连斯基访问当天,英国政府宣布将向乌克兰提供防空导弹和远程攻击无人机,无人机的打击纵深超过200公里。同时,英方还将在境内为乌克兰飞行员设立“飞行学校”,最早今年夏天开始培训乌克兰飞行员。

多家媒体报道,虽然英方没有像外界猜测那样直接向乌克兰提供战斗机,但远程无人机是对远程导弹的有力补充,有助于乌方加强空中作战能力。

对于英方最新军援决定,俄方回应称那些装备不会改变战局。俄总统新闻秘书佩斯科夫15日说,英国“继续站在向乌克兰输送武器的国家前列”,那些武器不会对俄方军事行动产生根本性影响,但是“肯定会导致更多破坏……会让整个乌克兰的情况变得复杂得多”。

法新社报道,西方国家一直对向乌克兰提供先进战斗机有犹豫。泽连斯基15日会晤苏纳克后说,他对于建立一个跨国“战机联盟”感到“非常乐观”。这一联盟据称旨在训练乌克兰飞行员驾驶西方先进战机。泽连斯基还披露,英国与波兰已经同意加入“战机联盟”。

苏纳克则在会晤后说,英方将在向乌克兰提供相关支持的联盟国家中扮演“关键角色”,但向乌克兰提供战斗机“不是一件简单的事”。

防欧洲四国谋军援

乌克兰总统网站15日发布消息说,乌总统泽连斯基近日访问意大利、德国、法国和英国期间就新军事援助计划与上述国家领导人达成一致。

法国总统马克龙14日在总统府会见到访的泽连斯基。据法国总统府15日凌晨发布的法乌联合声明,法国将在未来数周向乌军提供包括AMX-10RC轻型装甲车在内的数十辆装甲车及轻型坦克,帮助乌克兰军队培训和装备多个作战营。根据声明,法国还将帮助乌克兰提升防空能力,与意大利商议提供更为先进的SAMP/T地空反导系统,并在欧盟和北约框架内继续向乌军提供援助和训练。

14日,德国总理朔尔茨分别会见到访的乌克兰总统泽连斯基。在泽连斯基到访前夕,德国政府13日宣布向乌克兰提供27亿欧元的新一轮军事援助。这也是乌克兰危机升级以来,德国对乌克兰最大的一笔军援。

据俄罗斯《议会报》15日报道,俄副外长里亚布科夫日前接受该媒体采访时表示,由于《欧洲常规武装力量条约》多年来未能发挥其作用,俄罗斯退出该条约不会导致欧洲安全局势恶化。

基辅遭遇导弹袭击

俄国防部发言人科纳申科夫15日说,俄军防空系统过去一天共拦截7枚“哈姆”反辐射导弹、一枚“风暴之影”巡航导弹、10枚“海马斯”多管火箭炮火箭弹。俄媒报道说,这是英国确认向乌军交付“风暴之影”巡航导弹后,俄军首次通报拦截该型导弹。

塔斯社等俄媒报道,乌军近日多次向卢甘斯克地区发射“风暴之影”巡航导弹。英国本月11日确认,已向乌军提供“风暴之影”巡航导弹。该型导弹射程超过250公里,英国是首个向乌军提供远程巡航导弹的国家。

俄外交部网站日前曾发表声明称,英国向乌克兰提供“风暴之影”远程巡航导弹表明英国对俄乌冲突介入程度之深,英方此举将导致局势严重升级,俄方将保留采取一切必要措施消除乌克兰使用英国提供的巡航导弹所造成威胁的权利。

乌克兰首都基辅16日遭到导弹袭击,多个地区发生爆炸。基辅市市长克利奇科当天发布消息说,基辅市多个地区发生爆炸,落下的导弹碎片击中部分车辆和建筑物。乌总统办公室主任叶尔马克在社交媒体发文称,乌防空系统正在拦截目标。

意大利警方查获近3吨可卡因

价值超8亿美元

意大利政府16日通报,执法人员在意南部港口城市焦亚陶罗查获近3吨来自南美洲的可卡因,价值可能高达8.8亿美元。

综合大陆央视新闻、CBS报道,意大利经济与财政部属下侦办经济罪案的执法人员介绍,他们是在两个装有香蕉的集装箱中查获这批可卡因的。一只名叫乔尔的缉毒犬在同事和特制扫描仪的帮之下发现了78吨香蕉下冷藏容器中的可卡因。

藏毒集装箱在厄瓜多尔上船,目的地是高加索国家亚美尼亚。运抵意大利前,运船曾途经格鲁吉亚。警方表示,这批可卡因的纯度极高,价值可能超过8亿欧元(约合8.8亿美元)。

欧洲毒品和毒瘾监测中心的一项分析称,近来国际贩毒集团与欧盟犯罪组织之间的合作有所加强。南美洲可卡因的高产量导致欧洲的缉获量创下历史新高。可卡因被认为是欧盟市场使用量第二大的毒品,分析称欧盟每年可卡因消费市场约105亿美元。

新加坡《联合早报》报道,除这批可卡因外,意大利警方过去几天来自厄瓜多尔的水果集装箱中发现了600公斤的可卡因,而集装箱的目的地是意大利、克罗地亚、希腊和格鲁吉亚。

这些大宗可卡因贩运行为被指与意黑手党组织“光荣会”(Ndrangheta)有关,该组织已取代科萨·诺斯特拉(Cosa Nostra),成为意大利最强大的黑手党组织,在毒品交易市场发挥着关键作用。